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Ευ. Λέκκας για σεισμό στο Άγιον Όρος: Περίεργη 
η σεισμική δραστηριότητα – Αυξημένη η 
τρωτότητα σε ορισμένα τμήματα μοναστηριών
/ Επικαιρότητα

Για τον σεισμό μεγέθους 5,3 Ρίχτερ, που σημειώθηκε το 
απόγευμα του Σαββάτου στο Άγιον Όρος , μίλησε στο ΕΡΤNews 
ο πρόεδρος του ΟΑΣΠ, Ευθύμιος Λέκκας. «Στο Άγιο Όρος, τα 
μοναστήρια, τα οποία υπάρχουν, οι κατασκευές που υπάρχουν, 
άντεξαν χιλιάδες χρόνια, αλλά παράλληλα έχουν και το 
μειονέκτημα της αυξημένης τρωτότητας σε ορισμένα τμήματα 
των μοναστηριών», τόνισε μεταξύ άλλων.

«Η ισχυρή σεισμική δόνηση, που σημειώθηκε στη θαλάσσια περιοχή του Αγίου 
Όρους, η οποία έγινε εντονότατα αισθητή από τη Θεσσαλονίκη μέχρι τη Λήμνο και 
τη Λέσβο και βεβαίως στη Θράκη. Είναι μία δόνηση η οποία έγινε στον κόλπο, στην 
ακτογραμμή, ουσιαστικά στη νότια ακτογραμμή του Αγίου Όρους, σε ένα βάθος 
της τάξεως των 10 χιλιομέτρων, η οποία ακολουθήθηκε από μία πλειάδα 
σεισμικών δονήσεων μικρότερου μεγέθους. Έχουμε δηλαδή πολλές μικρότερες 
σεισμικές δονήσεις»,
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δήλωσε ο κ. Λέκκας.

«Δεν είναι ένα φαινόμενο, το οποίο βλέπουμε για πρώτη φορά.
Πέρυσι, εδώ και 20 περίπου μήνες είχε αρχίσει μια σεισμική δραστηριότητα στη 
θαλάσσια περιοχή του Αγίου Όρους, κορυφώθηκε πέρυσι τους μήνες Μάιο, Ιούνιο 
και Ιούλιο και όλοι θεωρούσαμε ότι έχει αποσβεστεί. Όμως επανήλθε ουσιαστικά 
δριμύτερη σεισμική δραστηριότητα και αυτή τη στιγμή αναλύουμε τα δεδομένα.

Μελετάμε το φαινόμενο από την αρχή και πολύ προσεκτικά, γιατί είναι μία 
περίεργη σεισμική δραστηριότητα, με ακόμα πιο περίεργη εξέλιξη γιατί 
θεωρούσαμε ότι πέρυσι τον Σεπτέμβριο είχε τελειώσει αυτή η διαδικασία και 
επανέρχεται και επανέρχεται με μεγέθη, τα οποία είναι πολύ μεγαλύτερα από ό, τι 
ήταν πέρυσι.

Είναι περίεργη η σεισμική δόνηση γιατί τη βλέπουμε να επανέρχεται μετά ένα 
μεγάλο χρονικό διάστημα αδράνειας. Έτσι, λοιπόν, θα πρέπει να αποτιμήσουμε 
τις διαστάσεις του ρήγματος που είναι στον υποθαλάσσιο χώρο,
δεν είναι σε άμεση παρατήρηση το ρήγμα, είναι στον υποθαλάσσιο χώρο. Να 
αποτιμήσουμε το εναπομείναν δυναμικό του ρήγματος για να δούμε ακριβώς τι 
σεισμό μπορεί να δώσει», υπογράμμισε.

«Επίσης, εκείνο το οποίο θα ήθελα να παρατηρήσω είναι ότι η περιοχή βεβαίως 
δεν είναι πυκνά δομημένη είναι το Άγιο Όρος. Στο Άγιο Όρος, τα μοναστήρια, 
τα οποία υπάρχουν, οι κατασκευές που υπάρχουν, άντεξαν χιλιάδες 
χρόνια, αλλά παράλληλα έχουν και το μειονέκτημα της αυξημένης 
τρωτότητας σε ορισμένα τμήματα των μοναστηριών. Δηλαδή ενώ τα 
μοναστήρια συνολικά έχουν πολύ καλή συμπεριφορά, υπάρχουν 
προεκτάσεις, υπάρχουν τμήματα, τα οποία είναι πολύ παλιά, τμήματα τα 
οποία έχουν εγκαταλειφθεί. 

Δεν πρόκειται ακριβώς για ανησυχία αλλά κυρίως για την απορία, που έχουμε να 
δούμε τι συμβαίνει στο Άγιο Όρος. Είχαμε υπολογίσει τον Σεπτέμβρη ότι έχει 
εξαντλήσει τη δυναμική του το ρήγμα αυτό, αλλά όμως επανέρχεται πάλι και αυτό 
είναι που μας κάνει να προβληματιζόμαστε. Τις αμέσως επόμενες ώρες θα ξέρουμε 
ακριβώς τι συμβαίνει στο Άγιο Όρος, αν πρέπει δηλαδή να ανησυχούμε σοβαρά ή 
όχι», σημείωσε χαρακτηριστικά.



«Είμαστε σε συνεχή επαφή με το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής 
Κρίσης, με τον αρχηγό της Πυροσβεστικής, με τον Γενικό Γραμματέα. Από την 
πρώτη στιγμή βλέπουμε ακριβώς τι μπορεί να έχει προκύψει», κατέληξε ο Ευθύμιος 
Λέκκας.
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